

10月份财政收入同比下降,减税降费成效明显。有关部门表示——

# 更大规模减税降费正在路上

10月份,税收收入同比下降5.1%,多项减税政策开始落实到位,企业税负明显降低。近期,中央一系列重要会议发出明确的政策信号;推进增值税等实质性减税,而且要简明易行好操作,增强企业获得感;对小微企业、科技型初创企业可实施普惠性税收免除——

财政部最新数据显示,10月份财政收入出现今年以来首次同比下降,反映出减税降费成效明显。

推进增值税等实质性减税、加大简政减税降费力度……中央一系列明确的政策信号提振了市场和企业信心。下一步,减税降费应该从哪些方面加大力度,如何让企业更有获得感?就相关问题,经济日报·中国经济网记者采访了专家学者。

## 财政收入首现同比下降

今年以来,财政收入保持较快增速,尤其是上半年财政收入增幅高于GDP增幅,受到社会关注。对此,财政部部长刘昆此前解释,GDP增速以不变价计算,财政收入增速以现价计算,不能直接对比;减税政策效应显现需要一定的时间。

“我们在年初编制预算时已经预料到,今年上半年财政收入会保持一定增速,但下半年增速将回落。”刘昆说。

实际上,自6月份起,全国财政收入就由前5个月的两位数或者接近两位数增速开始明显放缓。最新发布10月份数据印证了刘昆所述预测趋势。10月份,全国一般公共预算收入15727亿元,同比下降3.1%;全国一般公共预算收入中的税收收入13464亿元,同比下降5.1%。

“10月份财政收入加速了下降趋势,尤其是税收收入同比下降5.1%,这主要是减税效应的体现,多项减税政策开始落实到位,企业税负明显降低。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红表示。

国家税务总局局长王军在分析今年以来税收情况时也表示,今年前10个

月,税务部门组织税收收入124046亿元(已扣减出口退税),增幅为10.7%,但5月1日实施增值税税率调降等系列减税举措前后增幅变化明显。前4个月税收收入增幅为16.8%,后6个月税收收入增幅回落至6.4%。

“今年后两个月,随着个人所得税减税和提高出口退税率效应进一步显现,全年减税规模将大于计划规模,全年税务部门组织的税收收入增幅将继续回落,预计与现价GDP增幅大体相当。”王军说。

减税降费政策在拉低财政收入增速的同时,也起到了促进经济增长的重要作用。根据国家统计局最新数据,从环比速度看,10月份固定资产投资(不含农户)增长0.44%。其中,民间固定资产投资341343亿元,同比增长8.8%。“在投资增长的环境下税收减少,这是利好信号,意味着减税对拉动经济产生了积极效应,形成良性循环。”李旭红分析。

## 为何一些企业仍“不解渴”

近年来,我国持续推进减税降费,2018年继续实施积极的财政政策。除年初确定的全年减税降费1.1万亿元政策措施外,又出台了促进实体经济发展、支持科技创新等一系列措施,预计全年减税降费规模将超过1.3万亿元,政策效应正在不断显现。

最新数据显示,截至今年9月底,深化增值税改革三项措施合计减税2386亿元,有力助推了经济发展和民生改善。受降低增值税税率政策和办理留抵退税影响,工业增值税增速从5月份的20.2%下降至9月份的-8.3%。通用设备、专用设备、通信设备等高端制造业税收增速从上半年的11.8%、13.1%、7.6%下降为第三季度的-5.2%、-7.3%、-5.5%。

支持“双创”税收优惠政策精准发力。今年以来,包括放宽享受减半征收企业所得税优惠的小型微利企业标准等一系列优惠政策,为促进创新创业,推动实

体经济转型升级和增强社会创造力营造了良好环境。

王军近日在民营企业税收座谈会上表示,今年前三季度,减税特别是民营企业减税情况主要体现“三个受益”:一是小微企业受益。支持小微企业发展税收优惠政策共减税1437亿元,同比增长41.3%。二是大型民营企业受益。税务总局重点服务的732户大型民营企业集团合计减税714亿元,同比增长19.3%。三是创新型企业受益。支持科技创新税收优惠政策共减税4016亿元,同比增长22.6%。

尽管减税降费释放了很大的改革红利,但不少企业还是有“不够解渴”的感觉。李旭红认为,企业税收负担与经济周期波动有关,经济增速减缓时期,由于面临市场、经营压力,收入减少,但企业原本承担的固定成本不变,可变成本也没有显著减少,盈利能力、营运能力及偿债能力均面临挑战,“此时,在税收政策不变的前提下,企业对于税收负担的感受尤为明显”。

“这其中有很多原因,减税减的是名义税率、法定税率,实际税负是否下降了要考虑征收率的变化,减税政策并不能保证所有企业的实际税负不上涨。”中国社科院财经战略研究院研究员张斌认为。

## 推动进一步实质性降负

面对企业降负需求,如何进一步推进减税降费,让更多企业感到“解渴”?近期,中央一系列重要会议发出了明确的政策信号,推进增值税等实质性减税,而且要简明易行好操作,增强企业获得感;对小微企业、科技型初创企业可实施普惠性税收免除……

刘昆日前表示,财政部门将着眼增强发展后劲,强化“放水养鱼”意识,研究实施更大规模减税和更为明显降费,更好促进实体经济健康发展。

“下一步应继续加大减税力度,尤其应通过降低增值税税率,小微企业普惠

式减税,创新驱动等税收激励政策,进一步巩固减税政策对激活市场活力、促进经济增长所发挥的积极效应。”李旭红说。

目前,我国增值税税率主要为16%、10%及6%三档。专家普遍认为,16%的税率还有下降空间。“降低增值税税率应与简并税率一并考虑,世界上大多数国家的增值税率为1档至2档,我国增值税制度也可以进一步通过简并税率,使税制更为简明,可操作。”李旭红说。

张斌也认为,增值税作为中国的第一大税种,从“稳增长”的角度看,降低增值税税率是加大减税力度的必然选择。

“如果将增值税税率的降低与简并税率一同考虑,有助于降低企业的税收遵从成本,减少调整的次数。此外,由于增值税具有中性原则,是普遍征收的消费课税,因而增值税税率的下降可实现普惠式减税。”李旭红说。

如何扩大小微企业普惠式减税很受关注。“建议扩大小微企业的增值税减税规模,通过提高增值税的免税额,给予中小企业信用担保机构免征增值税等方式,实现为小微企业减税及促进为小微企业融资。小微企业所得税10%的优惠税率可以进一步扩大覆盖范围。同时,考虑到小微企业财务力量薄弱这一实际情况,可予以免抵期或税额直接减免式的减税,使小微企业税收优惠更易落地。”李旭红认为。

在张斌看来,当前减税降费的主要措施,应该首先考虑降低社保费率,“名义费率偏高和征收率提高的问题迫切需要解决,而且降低社保费率对于降成本和稳就业都具有重要作用。未来,应考虑采取多种措施筹集养老保险资金,不应过度依赖劳动报酬”。

“当前,减税降费已经出台了一系列政策,关键是贯彻落实。一方面税务机关通过简便征管程序,优化营商环境,有助于政策落地;另一方面企业应加强税务管理,准确把握政策方向,精准落实减税政策,降低企业税收负担,以解决现实困难。”李旭红说。

曾金华

## 国家税务总局有关负责人表示:个税改革将带来征管模式转变

新个税法将于明年1月1日正式实施。国家税务总局有关负责人18日表示,个税改革带来了征管模式的转变,未来涉税专业服务行业市场发展空间将更广阔,建议积极推动三个转变,主动适应改革形势和市场的新需求。

这是记者近日在中国注册税务师协会、北京市注册税务师协会主办的个人所得税法公益大讲堂上获悉的。

这位负责人说,虽然新个税法提高基本减除费用可能使纳税人数量有所减少,但随着收入的增加,尤其是专项附加扣除的施行,涉及的纳税人规模未来仍将增加。随着综合与分类相结合的改革步伐持续深入,涉税专业服务行业的市场发展空间将更加广阔。可以说,以个税改革为契机,开启了为自然人提供涉税专业服务的

新时代。

他同时也表示,个税改革对涉税服务行业的职业水平提出更高要求。由于改革从根本上改变了税制结构,除了建立综合与分类相结合的个人所得税制,也引入了新的征管模式,纳税人、扣缴义务人在未来履行纳税义务或扣缴义务时计缴税款的方式方法、申报要求以及税务机关在个人所得税方面的征管都将发生变化。无论是个人,还是单位扣缴义务人,都需要更加专业化、精细化的服务,对涉税专业服务的要求更高。

因此他建议,税务师行业要主动实现三个转变,以适应新的改革形势和市场环境,即以重点企业纳税人向企业纳税人和自然人纳税人并重转变、从提供通用型纳税服务向满足个性化需求转变、从传统模式向“互联网+”转变。

胡晓 郁琼源

## 国际油价恐已超跌 欧佩克或减产抬价

近期,受多重因素影响国际油价大幅下跌,有分析人士认为当前油价存在超跌可能,如果欧佩克做出减产决定,则国际油价可能触底反弹。

### 国际油价恐慌性杀跌

13日,纽约原油期货价格连续第12个交易日下跌,跌幅超7%,创下近三年最大单日跌幅。当日,纽约原油期货价格和伦敦布伦特原油期货价格收盘较10月3日创下的高点分别下跌27.11%和24.12%。此后几个交易日,国际油价虽略有反弹,但涨幅不大。

高盛大宗商品研究负责人杰夫·柯里认为,油价下跌确实存在供给过剩的原因,主要是美国给予一些伊朗石油进口方暂时性制裁豁免,但这不足以让油价跌幅超过20%。他认为,市场对于需求侧的担忧被过度放大,一些交易员跟风交易也导致油价加速下跌。

黑金投资者公司首席执行官加里·罗斯认为,美国政府决定允许部分国家继续进口伊朗石油令市场感到意外,市场判断因此受到影响。花旗银行全球大宗商品负责人埃德·莫斯则认为,此前油价长时间高位运行,本轮油价下跌有周期性因素。

### 供需关系出现逆转

产油国持续增产导致供大于求也是近期国际油价大幅下跌的重要

原因。国际能源署近日发布报告说,年中以来,中东一些国家、俄罗斯和美国原油增产产量已经超过伊朗和委内瑞拉原油增产产量。

数据显示,今年10月,石油输出国组织(欧佩克)原油日均产量达3290万桶,环比增加12.7万桶。非欧佩克主要产油国中,俄罗斯10月份原油日均产量为1160万桶,环比增加5万桶;美国8月原油日均产量也达1130万桶,环比增加40万桶。

欧佩克预测,2018年非欧佩克国家原油日均供应量将增加231万桶,比上一年减少90万桶;2019年将增加223万桶;而今年世界日均需求增幅分别只有150万桶和129万桶。国际能源署也预计,2019年世界原油供应量将超过需求量。

### 欧佩克或减产抬油价

欧佩克预测,2018年全球对欧佩克所产原油日均需求为3260万桶,比上一年减少90万桶;2019年将进一步降至3150万桶。在这种情况下,分析人士普遍认为,欧佩克将面临减产压力。

沙特能源大臣哈立德·法利赫此前表示,将于12月开始把沙特原油日产量削减50万桶。另据报道,欧佩克方面已在讨论把原油日产量削减140万桶。

柯里认为,欧佩克很可能在下次会议上宣布减产,布伦特油价有望因此回升至每桶75美元水平。刘亚南

# 证监会连续发声有深意对冲工具有望获支持

近日,证监会主席刘士余主持召开部分证券公司负责人专题座谈会,听取关于上证50ETF期权运作及相关风险对冲工具发展的建议。这一消息引发市场关注,业内表示,丰富ETF类产品和其他风险对冲工具有助于平滑A股市场波动,同时为各类养老金入市铺路。

值得注意的是,同在11月16日,证监会副主席李超在苏州出席第二届“养老金与投资”论坛,他在以“推动资产配置发展 服务养老保障大局”为题发表了主题演讲,并提出将进一步引导长期投资行为,培育专业机构投资者,为各类养老金的投资管理创造良好的市场环境。

李超还提出,下一步,证监会将积极支持资产配置业务发展,推动行业机构

建设服务于养老金资产配置的全链条、多层次专业架构,服务各类养老金长期投资、价值投资,实现保值增值和可持续发展。其中包括支持基金中基金(FOF)发展,大力发展养老目标基金,强化为个人投资者提供资产配置导向,满足不同生命周期、不同风险偏好投资者的投资需求;鼓励指数基金等被动投资产品发展,实行更加灵活的费率安排。

证监会高层一天内的发声,均与吸引长期资金入市密切相关,这意味着,预计A股市场将在推动短期交易性资金转化为长期性配置力量方面发力。

对于证监会召开部分证券公司负责人专题座谈会涉及的讨论议题,川财证券研究所所长陈雳在接受《证券日报》记者采访时表示,当前股票市场的指数低迷、波动增加,ETF类产品具备平滑波动

和丰富投资品种的两大功能,监管层对此予以关注,未来可能会在产品发行环境成熟和产品推出风险可控的前提下,对该类产品予以一定的政策支持,以助力其产品的丰富和规模的提升,吸引更多长期资金入市,以更好的市场环境培育多样的投资产品,构筑政策与市场的良性互动。

陈雳认为,上证50ETF作为一种风险对冲的衍生品工具对市场具备相当的积极作用。从风险分散和多元投资的策略考虑,对冲产品对标的一篮子股票品种越丰富,其所能达成的风险对冲效果可能会更明显,但同时创造复杂的对冲产品也意味着建立更复杂的调仓规则和风险控制准则。

“随着我国资本市场发展逐渐完善、改革渐进,资金对于对冲工具的多样性

提出更高要求,市场对于对冲工具的风险防控能力也在增强。因此,投资品种更加丰富,投资领域更加分散,规则更加复杂的对冲工具可能会顺应市场潮流逐步推出,包括以股票做配置的更丰富的ETF产品,以及货币对冲、期货对冲、衍生品对冲等。”陈雳分析称。

“当前市场指数处于相对低点,且今年以来市场波动加剧,ETF作为对标一篮子股票的基金产品,能够更好地跟踪指数和平滑市场波动,这对于当前的股票市场具有积极意义。”陈雳解释,一是资金对于当前市场处于相对底部基本达成共识,配置指数类产品的意愿增强;二是受外部风险项等因素影响,今年市场的波动明显,引导长期资产配置指数类产品,有助于平滑市场的整体波动。

左永刚

## ●公告总汇 权威发布

### 遗失公告

印江自治县锦宏生活物资配送有限公司《食品流通许可证》正本遗失,特公告声明作废。

印江自治县锦宏生活物资配送有限公司

2018年11月20日

### 遗失公告

由于不慎,将达州市渠县工商行政管理局2011年11月19日颁发给渠县天星六顺汽车配件经营部的《营业执照》副本(注册号:511725000021745)遗失,特公告声明作废。

渠县天星六顺汽车配件经营部

2018年11月16日

### 遗失公告

因不慎,将叙永县工商行政管理局和质量技术监督局于2009年2月27日核发的叙永县鑫发苗圃《营业执照》正、副本(统一社会信用代码:92510524MA67COMMXXN)遗失,特公告声明作废。

叙永县鑫发苗圃

2018年11月16日

### 遗失公告

因不慎,将叙永县工商行政管理局于2008年11月14日核发的叙永县鸿钢防护栏门市《营业执照》正、副本(注册号:510524600081046)遗失,特公告声明作废。

叙永县鸿钢防护栏门市

2018年11月16日

### 遗失公告

印江自治县白云山泉有限责任公司《营业执照》副本(统一社会信用代码:91520625MA6GRE2GIT)遗失,特公告声明作废。

印江自治县白云山泉有限责任公司

2018年11月20日

### 遗失公告

绵阳市仙醉酒业有限责任公司(统一社会信用代码:915107230689626527)不慎将中国人民银行盐亭县支行《开户许可证》(核准号:J6592000258401,法定代表人:罗承焯)遗失,现公告声明作废。

绵阳市仙醉酒业有限责任公司

2018年11月20日

### 遗失公告

个体工商户李小洪的《税务登记证》正、副本(税号:512922196902110310R1)遗失,特公告声明作废。

李小洪

2018年11月20日

### 遗失公告

大竹县工商质监局于2017年10月30日核发的竹盛驰物业管理服务有限公司《营业执照》正、副本(统一社会信用代码:91511724MA6698MB4Q)遗失,特公告声明作废。

大竹盛驰物业管理服务有限公司

2018年11月20日

### 遗失公告

因不慎,将四川省乐至县国家税务局、四川省乐至县地方税务局核发《乐至县双木世家男装店》的《税务登记证》正本(川国税乐至字330325197990284319M1号)遗失,特公告声明作废。

乐至县双木世家男装店

2018年11月20日

### 遗失公告

因不慎,将“乐至县东山镇农业服务中心”在中国人民银行乐至县支行核发的《开户许可证》(核准号:J6632000458901,账号:832101110000013523)遗失,特公告声明作废。

乐至县东山镇农业服务中心

2018年11月20日

# 公告

### 遗失公告

石棉县作坊巷不锈钢经营部《营业执照》正本(执照注册号:513125600140602,发证日期:2016年4月28日)不慎遗失,特公告声明作废。

袁梦

2018年11月19日

### 减资公告

古蔺鸿兴废旧金属回收有限公司(统一社会信用代码:91510525MA682QLK73)股东会已于2018年11月18日就公司减少注册资本做出决议,决议通过本公司注册资本由人民币叁佰万元整减至人民币陆拾万元整。本公司债权人自接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。特此公告。

古蔺鸿兴废旧金属回收有限公司

2018年11月19日

### 清算公告

广元市万森家庭农场有限公司(统一社会信用代码:91510802345776744L)经股东会决议,同意申请注销,成立清算组,清算组由唐素琼、唐映奎、赵晓平组成,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权债务人员前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

广元市万森家庭农场有限公司

2018年11月16日

### 清算公告

广元市彬琰木业有限公司(统一社会信用代码:91510802582181306G)经股东会决定,同意申请注销,成立清算组,清算组由祝平全、王刚秀、祝培鸿组成,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权债务人员前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

广元市彬琰木业有限公司

2018年11月19日

### 清算公告

四川省弘富德商贸有限公司于2018年11月15日股东会决定,同意申请注销四川省弘富德商贸有限公司,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权债务人员前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

四川省弘富德商贸有限公司

2018年11月16日

### 清算公告

叙永泓富德商贸有限公司于2018年11月15日股东会决议,同意申请注销叙永泓富德商贸有限公司,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权债务人员前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

叙永泓富德商贸有限公司

2018年11月16日

### 清算公告

广元易上餐饮服务有限公司(统一社会信用代码:91510802MA66UNG1XW)经股东会决议,同意申请注销,成立清算组,清算组由张萍、孙黎黎、刘妍君、赵紫怡组成,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权债务人员前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

广元易上餐饮服务有限公司

2018年11月19日

### 清算公告

古蔺县德耀镇世鹏土鸡养殖专业合作社(统一社会信用代码:93510525687904355X)经股东会决议,于2018年11月18日停止经营,进入清算阶段,拟依法注销,本合作社清算组也于同日成立,请相关债权债务人员自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权申报手续,过期责任自负,特此公告。

古蔺县德耀镇世鹏土鸡养殖专业合作社

2018年11月19日

### 清算公告

南江县石龙沟核桃种植专业合作社于2018年11月15日作出决定,同意注销南江县石龙沟核桃种植专业合作社,自本公告见报之日起45日内,请本社债权人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

南江县石龙沟核桃种植专业合作社

2018年11月15日

### 清算公告

石棉县新华核桃专业合作社(统一社会信用代码:935118245557824058)于2018年11月19日经合作社全体成员研究决定,同意申请注销,自本公告见报之日起45日内,请本社债权人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

石棉县新华核桃专业合作社

2018年11月19日

### 清算公告

乐山市沙湾区态平养猪技术服务专业合作社(统一社会信用代码:935111132696757XK)经研究决定,同意申请注销。自本公告见报之日起45日内,请债权债务人员前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

乐山市沙湾区态平养猪技术服务专业合作社

2018年11月19日

### 清算公告

四川腾迅通用航空器材销售有限公司拟向登记机关申请注销登记,清算组由谭明勇、股代红、程世福3人组成,请债权人自接到通知书之日起30日内,未接到通知书的自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权,逾期责任自负。特此公告。

四川腾迅通用航空器材销售有限公司

2018年11月20日

### 清算公告

叙永县凤皇山种养殖专业合作社于2018年11月19日成员大会纪要,同意申请注销叙永县凤皇山种养殖专业合作社,自本公告见报之日起45日内,请本社债权人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

叙永县凤皇山种养殖专业合作社

2018年11月19日

### 清算公告

经马边鸿德工程机械租赁有限公司(统一社会信用代码:91511133MA6AWPBXXU)于2018年11月07日股东会研究决定同意注销“马边鸿德工程机械租赁有限公司”。成立清算组,成员由刘君、刘英组成,组长由刘君担任,请债权人自接到通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内前来办理债权债务清偿手续,逾期责任自负。特此公告。

联系人:刘君

电话:13890639088

马边鸿德工程机械租赁有限公司

2018年11月16日

### 房屋产权证作废公告

原饶锦、罗素琼位于雅安市石棉县新棉镇滨河路三段451号2幢1楼1-101号库房(石交0001086)、位于雅安市石棉县新棉镇滨河路三段451号2幢1楼1-201号库房(石交0001087)、位于雅安市石棉县新棉镇滨河路三段451号2幢2楼1-201号办公用房(石交0001088)及位于雅安市石棉县新棉镇滨河路三段451号2幢2楼1-202号办公用房(石交0001089),根据成都市锦江区人民法院(2016)川0104执2502号之四执行裁定书,(2016)川0104执2502号之一协助执行通知书,现申明将石交0001086号、0001087号、0001088号、0001089号的房屋所有权证公告作废。

石棉县房地产管理所

2018年11月13日